Exercice 1
Dans une boite, il y a 6 jetons numérotés de 1@nRire successivement et au hasard deux
jetons. On note A = "le premier jeton est pairBet "le deuxieme jeton est pair"
et C = "la somme des deux jetons est paire".

Que représentent les ensembles suivants ?

A AnB An B,AOB AOB, AOB,C, AnC, An C,AOC, AOC

Exercice 2

On considére un jeu de 32 cartes. Sait N*.

On tire n cartes successivement, en les remeticmgue fois.

Pour ilJ {1, ..., n}, on note Y= "Au i-eéme tirage, on obtient un valet".
A="Au i-eme tirage, on obtient le premier valet".

On note B ="On obtient aucun valet” C = "Oti@ft au moins un valet".

et D = "On obtient exactement un valet"

1) a) Exprimer A, Az, Az en fonction des ensembles)Vj<s.

b) Pour i {1, .., n}, exprimer Aen fonction des ensembles)\ < n.

2) Exprimer B, C et D en fonction des ensemblg}; (V< n.

Exercice 3
On considere une urne contenant deux boules raigesis boules vertes (qu'on noterg R
R2, V1, V2 et V3). On tire de trois manieres différentes deux bodins I'urne.
A chaque fois, on notera :
E I'ensemble des résultats possibles,
A I'ensemble des cas ou on obtient deux bouleswert
B I'ensemble des cas ou on obtient une boule rguge une boule verte (pour les
questions 1 et 2).
C lI'ensemble des cas ou on obtient une boule reugee boule verte.

1) On tire une premiére boule, on note le résuttatia remet dans I'urne, puis on tire une
deuxieme boule.
Déterminer card(E), card(A), card(B) et card(C).

2) On tire maintenant les deux boules l'une apagsreé, sans remettre la premiere boule. On
notera l'ordre d'apparition des boules.
Déterminer card(E), card(A), card(B) et card(C).

3) On tire maintenant les deux boules simultanément
Déterminer card(E), card(A) et card(C). (on podiaiee la liste des cas possibles)

Exercice 4
Avec les chiffres de 1 a 6, on veut constituer ombre de 3 chiffres distincts. Combien de
nombres distincts peut-on réaliser ?

Exercice 5
Sur une étagere contenant 5 livres, on en chaoi§iogbien y a t il de choix possibles ?
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